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forgatására. Ezen csakugyan nem lehet 
másként segíteni, mint a házszabályok cél- 

módositása utján. Ezt helyesen

tott volna a technikai obstrukció, azzal az
A házszabályrevizió. Andrássy—Deák-féle kiegyezés létrejöttét 

Az ellenzék is szükségesnek tartja. .g megakadályozhatták volna, ma nem ül-
— július 31.

irány os
fogta fel Tisza István gróf is ezelőtt hét 
évvel, de elhibázta a keresztülvitel módját. 
Erőszakhoz folyamodott és ez visszafelé

abban a ragyogóhetne az ellenzék 
dunaparti palotában, mely egyszersmind a 
43 éves parlamenti alkotmányosság állan­
dóságát is kőbe vésve szimbolizálja. Az 
igaz, hogy benne most zátonyra jutott a 
parlemantárizmus hajója, mely veszedel­
met jelentene akkor is, ha különben a ma- 

nemzet. állami függetlenségének

házszabályainakA képviselőház mai
hiányossága az, amely oda juttatta a parla-

ország ügyeinek az inte- 
a parlament elveszít­

sük el. De maga a felfogás, hogy házsza- 
bálvrevizió nélkül ne számítsunk eredmé­
nyes parlamenti munkára, tovább is helyes 
maradt. Ezt nem lehet tagadni, hisz a par­
lamenti események napról-napra igazol­
ják. Azonban a házszabály reformáló erő­
szakol ástól most is óvakodnunk kell, mert 
minden alkotmányos parlamenti szabály 

oktroy utján, hanem magából az

mentet, hogy az
zése megfeneklik s 
vén alkotmányos jellegét, voltaképpen ab- 
szolitisztikus törekvéseket szolgál. Mert a 

nem alkotmányos tényező,parlament ma 
hanem a kisebbség abszolutizmusa.

Hogy ez milyen veszedelmes helyzet, 
ezt eléggé élénken tanúsítja a mai obstruk­
ció s még élénkebben tanúsíthatná <-gy

magyar
és teljes erejének korlátlan birtokában 
volna. Mennyivel nagyobb a veszedelem

mikor a politikai nemzetnek ezen eg\e-ma,
dűli szakszervezete kell, hogy védője le­

nemzet jogainak egyrészről a tör-

ese-nem
mények logikai következményeiből alakult 
ki. Az abszurdumra vezetett dolgokat 
vissza kellett vezetni a rendes mederbe, a 
pariamentárizmus zátonyra jutott hajóját 
vissza kell vinni a hullámokra. Ezt majd 
a nemzet egyeteme fogja hangosan köve­
telni és akkor nemzeti feladat, a paiiamen- 
tárizmus megmentésének hazafias eszköze 
lesz a házszabályrevizió. Ezt a fordulatot 
nyugodt komolysággal kell bevárni. Na­
gyon közel van már._____________________

nemzetiségi obstrukció.
Ezt érzi mindenki s azért emlegetik

házszabályok

gyen a
vényhozás másik faktora a királlyal 
ben, ki egyszersmind egy más idegen ál­
lam koronáját is viseli, valamint más kéz­
ből a végrehajtó hatalom, a kormánnyal 
szemben és íme ma a nemzet ezen képvise­
lete a leggyöngébb lábon áll a három fak­
tor között. Úgy, hogy ma már az alkotmá- 

intézkedéseknek egész sorozata rnint-

szem-

olyan erősen manapság a 
revízióját. És ezt nemcsak a többség taitja 
szükségesnek, de maga az ellenzék is, a 
melynek sorából egyik fővezére 
közül — a szombati ülésén kijelentette, 
hogy a mostani obstrukció lesz az ellenzék 
utolsó obstrukció ja, mert az általános vá­
lasztói joggal a házszabályok revíziójának

— a sok

nyos
egy automatice áthelyezkedik a végrehajtó 
hatalom hatáskörébe. Hisz a költségvetés 
nélküli kormányzás ma már senkinek fel

alkotmányos élet

kell jönni.
Hát persze. Mert tudják ők is azt 

gyón jól, hogy a házszabályok hézagossá­
gát, fogyatékosságait éppen úgy felhasz­
nálhatják a magyar parlament, a nemzet 
egyeteme ellen, a mi nyílt es titkos ellensé­
geink, mint ahogy most a szent hazafiság 
nevében visszaél vele a 
zék. Hát, bizony a mostani technikai ob­
strukció látása nagy 
okoznak a parlamentárizmus 
Hisz ha az ó-konzervativeknek eszükbe ju-

na-
Tájékoztató.sem tűnik, holott ez az 

egyik legsarkalatosabb alapelvének átlyu- A fürdő űelefonszám 118.) minden nap reggel 6 
órától kezdve déli 12 óráig az urak részére nyitva van 
hölgyek részére minden hétfő, szerda és pénteken déltől 
’Mö óráig délután. Ugyanazon napokon este 5—7 óráig 
urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap 
délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől este 7-ig nyitva

kasztását jelenti.
Lassanként az egész alkotmányos éle­

tünk ilyen átlyukasztott roncsokat fog mu­
tatni és mindennek okai a házszabályok 
hiányosságai, mely házszabályok senkit 

védenek, de védik a házszabályokkal

könnyelmű ellen-
Az ingyenez olvasóhelyiség és közkönyvtár nyitva 

van minden nap délután 5 órától este 10-ig. Vasár- és 
ünnepnapokon délután 2 órától este 10-ig. Könyvtáróra 
vasárnap, szerda, péntek délután 5—7 óráig.

lelki gyönyörűséget sem
ellenségeinek való visszaéléseket. Legalább ürügyet szol­

gáltatnak az egész parlamentáris rend fel­

minden eféle földerithetetlen gyilkos­
ságban. A barna ember . . . Csak az a kár, 
hogy egynéhány tízezer olyan barna ember 
van Párisban, valamennyi pedig nem le­
het a gyilkos. Egy barna ember ... Itt 
van például a mi Max barátunk. 0 is barna 
ő is elegáns . . . Nos, Max^ barátom, nem 
ön követte el véletlenül a Konstantinople- 
utcai gyilkosságot f

Hangos nevetésre fakadtunk. Max 
azonban sápadtan, idegesen ugrott fel.

— Uram, — kiáltott Harmelinere; — 
az ilyen tréfát kikérem magamnak még a 
barátaimtól is. Ez igazán sok. ön egy gaz­
ember ...

Hebegett, dadogott, fölkapott egy szé­
ket. A tréfa nagyon nagyon rosszul végző­
dött volna, ha közbe nem vetjük magunkat 
Lassankint lecsillapítottuk mind a kettőt 
és mivel Harmeline jó fin volt, bocsánatot 
kért. A beszélgetés azonban minduntalan 
elakadt és tiz óra felé szét oszlottunk.

Mikor hajnaltájt valami szobalány­
bálból hazafelé botorkáltunk, Harmeline 
visszatért az esti incidensre.

— Mit szólsz hozzá, milyen ingerült 
lett. Majd kipofozott.

— Max azok közül való, akikkel nem 
lehet tréfálni.

— Nos, én mégis meg fogom tréfálni 
még pedig alaposan.

— Ho^v érted ezt ?
— Ma.id meglátod.
— Nem gondolod, Harmeline —
— Nem gondolok semmit. Majd le­

szoktatom én Maxot arról a tulérzék 
ségről.

lenül olyan bűnesetek nincsenek, amelyek 
olykor-olykor egész Párisi lázba hozták.

Harmeline ilyenkor lázba jött, elol­
vasta az összes lapokat és elkezdte az ügyet 
boncolni. Mindent mérlegelt, minden rész­
letet észrevett. Nem láttam még embert, 
aki úgy tudott volna részletezni, mint ez a 
Harmeline.

van..TORONTAL“ tárcája
A barna ember.

Kellemes fin volt. Egy kicsit túlságo­
san szép, kissé túlságosan elegáns, kissé

sss&jSt&TFr5«szállodában lakott és azok köze a barátok 
közé tartozott, akiket számon tartanak. 
Csodálatos neve volt, amelyet lenetetlen- 
ség volt megtartani, meg nagyobb lehetet­
lenség kimondani. Elneveztük Maxnak 
ö ezért nem haragudott.

Max orvostanhallgató volt De az a 
tanulmány, amelyet a nők között folytatott 
olvan sok idejét elrabolta, hogv az^ eg) _ 
temen ritka madár lett, mint a feher holla 
Ami szabad ideje maradt, elkocsmazta, d 
ott is olyan maradt mindig, mint egy ide­
gen herceg, aki a szabók gyönyörűségé.

A hónap elején nem igen láttuk Maxot, 
mert akkor ö is mi is előkelő vendéglők­
ben széledtünk el. A diákvendéglői közös 
asztalunkat úgy tizenötödike után kerestük 
csak föl. Eleinte ketten-hárman szállingóz­
tunk be, később többen és többen lettünk, 
végül egyetlen hely se maradt üresen, 
együtt volt az egész kompánia.

Azon az estén Harmeline barátunk 
vitte a szót, aki vizsgálóbírónak készült, 
már a természet is erre szánta ezt a fiút,

szenvedéllyel tanulmá­
nyozta a bűnügyeket. Egy szép bűnügyért 
átkutatta a levéltárakat, múzeumokat, 
ahonnan talán ki se bujt volna, ha vélet­

— Nos, ez a Konstantinople-utcai 
gyilkosság, — kezdte a szót Harmeline —

legközönségesebba legmindenapibb, a legközönsegesebh 
gyilkosság, éppen ezért kiderítetlen fog 
maradni. Egy asszony, akit megölt az át­
meneti szeretője. Vége. Hogyan találja 
meg a rendőrség ezt az embert i Ez a gyil­
kosság legkönnyebb fajtája. Nagyon ke­
vés kockázattal jár.

— Mégis volt már rá eset, hogy lefe­
jezték az ilyen gyilkost, — jegyezte meg 
egy a figyelők közül.

— Véletlenül, vagy ha a gyilkos na­
gyon ügyetlen volt és kiáltó nyomot ha- 
gyot maga után. Különösen ki vagy mi le­
hetne itt az áruló. Egy asszony kimegy az 
utcára. A kliens hazakiséri ; megöli kira­
bolja és elmegy. Ismeretlen volt, ismeret­
len' maradt. Az utcai nő, aki ékszert visel a 
nyakán, a fülében, hősnő, aki minden perc­
ben az életével játszik. Ez igy van.

— Tehát azt hiszed, hogy a gyilkost 
fogják megtalálni.

— Ázt hiszem, hogy a Konstantinople- 
utcai gyilkos épp olyan bátran j ár-kel a 
többi halandók között, mint egy lelkész, aki 
egv legyet se pusztított el eleteben. ^

' _ De hisz te is olvastad, hogy látták

nem

aki csodálatos
env-egv barna ... , . ,,

" __Igen, igen. A barna ember, aki ott
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Harmeline egyenesen balra tartott es 
megállt a Max ajtója előtt. Öklével ráütött 
hogy az ajtó recsegett és mély hangon be­
szólt.

— A törvény nevében nyissa ki.
Halk mozgolódást hallottunk, mint 

mikor valaki felül az ágyban.
— A törvény nevében kinyitni, — is­

mételte Harmeline még hangosabban.
A szobában mezítlábas lábak össze­

vissza futkosása az ágytól az ajtóhoz, az 
ajtótól az ablakhoz.

— A törvény nevében kinyitni, vagy 
betörjük ! — kiáltott újra Harmeline, az 
most már nem nevetett.

A szobában még csodálatosabb lárma. 
Most már cipös lábak szaladgálása, búto­
rok recsegése, székek, az ablakok csapó- 
dása . . .

Harmeline odaintette Justint.
— Hamar hozza ide a Max ur szobá­

jának a kulcsát. Egynéhány perc múlva 
kinyílt az ajtó, de nem lehetett benyitni. El 
volt torlaszolva. Neki feszítettük a vállun­
kat, a keskeny résen sikerült Harmeline- 
nek keresztülfurakodnia.

— A pamlagot az ajtó elé húzta. Várj.
Elvonszolta a nehéz bútort és követtük 

A Max szobájában bámulatos felfordulás 
volt. A székek feldöntögetve, az ágy széj­
jeldobálva, a szekrények tárva-nyitva s 
a fehérnemüek kiszórva. Max pedig eltűnt.

Justin kihajolt az ablakon.
— Ez mégis csak furcsa, hogy Max ur 

leugrott erről a magas emeletről. De nem 
látom sehol. Ugyan miért tette ! . . .

Harmeline rám pillantott és jelentő- 
segteljesen mondta :

— Neked mégis igazad lehet, Max-szal 
csakugyan nem 'ó tréfálni . . .
— Frideric Boutet.

Vasúti közlekedésünk javítása.
Gyorsabb vonatok. — I millió 600 ezer koronás 

befektetés.
Nagybecskerek, jul. 31.

Annak idején megírtuk, hogy a szeged— 
nagykikinda—nagybecskereki helyi érdekű vasút 
részvénytársaság tervbe vette, hogy a nagy- 
becskerek—szegedi vonalon gyorsabb vonatok 
járatásával megjavítja jelenlegi keserves vasúti 
közlekedésünket.

A közönség ezt a hírünket jóleső meg­
elégedéssel fogadta s a vasúti közlekedés el­
len hangzó folytonos zúgolódás elnémult. An­
nál hangosabban tört ki azonban az elkesere- 

megigért javítás helyett adés, mikor
menetrendet megrontotta a társaság s ennek 
megváltoztatására a panaszok és felszólalások

a

dacára sem történt semmi.
A közönség elkeseredésének kifejezést 

adtunk mi is s egyik múltkori cikkünkben 
erélyesen szóvátettük vasúti mizériáinkat.

Most erre annál szívesebben adunk 
hirt arról, hogy vasúti közlekedésünk javítására 
immár komoly lépések történnek. A vasút­
társaság ugyanis 1 millió hatszázezer korona 
befektetést fog eszközölni arra, hogy nagyobb 
gyorsaságú vonatok közlekedhessenek Nagybecs- 
kerek és Szeged között. A jelenlegi pálya­
testen ugyanis csak 30—35 kilométer sebesség­
gel közlekedhetnek a vonatok, mert a pálya­
test nem bir ki nagyobb gyorsaságot. Hogy 
kibírhassa, a pályatestet át kell alakítani s 
erre a részvénytársaság immár hajlandó s meg 
is adja az átalakításra szükséges egymillióhat­
százezer korona költséget. Hogy ez komoly 
valóság, azt bizonyítja a részvénytársaság 
igazgatóságának legutóbb megjelent hirdetése, 
amely a részvényeseket augusztus hó 9-ikére 
Budapestre rendkivüli közgyűlésre hívja a 
következő napirenddel:

1. Határozat az alaptőke felemelése 
tárgy iban.

2 Határozat a társasági alapszabályok 
módosítása tárgyában.

3 Határozat az üzemkezelési szerződés­
hez szükséges póthatározmány megkötése 
tárgyában.

Ez a napirend jelenti az egymillióhat­
százezer koronás befektetés ténylegesitését és 
igy vasúti közlekedésünk javítását.

Az eddigi tervek szerint a pálya átalakí­
tását már az idén kora őszszel megkezdik s 
úgy alakítják át, hogy a vonatok 55 kilo-
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bánthassák. A szerencsétlen muzsikus, 
ugvlátszik üldözési mániában szenved, 
van győződve arról, hogy egy leány babonáz- 
tatta meg, amiért annak a szerelmét 
akarta viszonozni. A rendőrség egyelőre iel- 
ügyelet alatt tartja Walzert, aki a környezetére 
nézve még nem veszedelmes, ha azonban a 
szükség megkívánja, úgy elmegyógyintézetbe 
fogja őt szállíttatni.

— A szabadságharc története a Royal- 
bioszkópban. Tegnap este került színre a 
helybeli Royal-bioszkópban Vágó B. festő 
darabja, az 1848-iki szabadságharc története. 
A darab három felvonásból áll s több mint 
kétszáz színes és számos mozgófényképpel 
van tarkítva. A darabban, melyet a szerző 
maga olvas fel, felvonulnak a szabadságharc 
összes jelesei, a tizenhárom vértanú tábornok 
halála, nemkülönben a világosi fegvverletétei. 
Előadások még ma és holnap est" 9 órakor 
lesznek.

aki
meg

nem

— A fürdés áldozatai Az utóbbi
napokban egymásután három vizbefulás is 
történt s tegnap már is újabb áldozatot követelt 
a Béga. Az áldozat Matyeka Antal cukorgy. mun­
kás, aki tegnap d u. 6 óra tájban a gyepmesteri 
telep közelében fürdőtt. A szerencsétlen em­
ber úszni nem tudván, valahogy mély vízbe 
került s a Bégába fűlt. Holttestét eddig még 
nem sikerült kihalászni.

Ma délelőtt egy újabb áldozata akadt a 
fürdésnek és pedig Greszel János 21 éves 
katalinfalvai cséplőgépi munkás személyében, 
aki néhány társával az erdő közelében fürdőit 
s a vízbe fűlt. A szerencsétlen fiatal munkás
holttestét még a délelőtt folyamán sikerült 
kifogni a vízből,

— Vitriolos testvér. Pancsováról jelentik: 
A minap Grünfeld Ármin és testvére József a 
„Korzóu-kávéházban találkoztak A két testvér 
régebbi idő óta ellenséges viszonyban állott 
s a találkozáskor Grünfeld Ármin megtámadta 
a másikat és vitriollal leöntötte, ezután pedig 
kiszökött az utcára. Az összeseit testvér segély- 
kiáltására azonban elfogták s megindították 
ellene az eljárást. A megtámadott testvér igen 
súlyos sérüléseket szenvedett s egyik szeme- 
világát is elveszti

— I-i&r ikula. A ’e enc-József-téren két ur ta­
lálkozik. Verejtékezik mind a kettő különösen az egyik 
legyezgeti, törülgeti mag-ü és retteneteseket fuj magá­
ból. Csaknem sírva sóhajtja:

— Mit szólsz ehhez? Meg kell fulladni! Tudod, 
hogy harminchét fok Celsius van árnyékban?

A másik félig aieltan és dühösen feleli:
— fiát muszáj neked éppen — árnyékban

sétálni?
— Agyonnyomta a búza Mint Nagykon­

dáról írja lapunk tudósítója : Joanovics Alexá­
nak a tanyáján Brassová'n Jóczáné, egy 53 
éves munkásasszony, a bűz vkévékkel megra­
kott kocsiról egy zökk nés alkalmá\ al leesett 
s a búza-kévék reáestek. A nehéz szekér is 
fölborult, ugv, hogy amikor a munkások a 
búza-kévéket elhányták, az öreg cseléd már 
halott volt.

— H irom akasztott ember. Három élet­
unt ember öngyilkosságáról kapunk hirt. Nagy- 
szentmiklóson Funár Antal földesgazda, Bogá­
roson Schadt Mátyás 49 éves föld míves és 
Kiszomborban Pap Antal 50 éves gazdaember 
felakasztotta magát. Egyik esetben sem tudják 
az öngyilkosság okát. __________

Közgazdaság.
Ä „Írass“ Magyar Általános Mlióizlat 6.-Í. (EaSapssl), 

heti jelentése a tőisíiiofgalDiarii és a pénzpiauól.
Budapest, jul. 27.

A külföldi tőzsdék alacsonyabb jegy­
zései egyrészt, másrészt pedig a különben 
is erősen megcsappant forgalom a vezető 
értékek piacan nagyobb árhullámzásokat 
nem tettek lehetővé, bár a külpolitikai 
helyzetben beállott nagyobb komplikációk, 
melyek a külföldi tőzsdéken n> omasztólag 
hatottak, nálunk az árfolyamok alakulá­
sára nem igen voltak befolyással. Egyéb­
ként a rendkívül bő pénzviszonyok is^ ked­
vezően befolyásolták a spekulációt és re­
mélhető, hogy a pé'^mac jelenlegi hely­
zete őszig nem íol o változást
szenvedni.

Ami a forgalom 
főleg helyi értékek 
bankrészvények k 
jellegű Pesti mag

zleteit illeti, 
risálva, úgy 
íkább helyi 
dél mi bankA:

I

„Torontói“

méter sebességgel közlekedhessenek rajta, ami 
azt jelenti, hogy Nagybecskerek és Szeged 
között a 122 kilométeres utat a jövőben nem 
hat óra alatt, hanem két és féd—három óra 
alatt tehetjük meg, ami tetemes javulást 
jelent.

Reméljük, hogy a részvénytársaság ter­
vének komolyságát igazolni fogja azzal is, 
hogy a pályatest javítását minél előbb 
zölni fogja.

Természetesen ez azért nem jelenti an­
nak a sérelemnek az orvoslását, amely a 
reggeli vonat menetrendjének megváltoztatásá­
val érte a közönséget s hisszük, hogy a 
részvénytársaság. — amely "augusztusi köz­
gyűlésén ezzel a kérdéssel is foglalkozni 

a reggeli nagyki kindai vonat régi 
menetrendjének visszaállításával orvosolni fogja 
ezt a sérelmet is.

eszkö-

fog

HÍREK.
— Tanügyi kinevezések és áthelyezések.

A m. kir. vallás- és közoktatási miniszter 
Horváth István törökbecsei polgá.i iskolai ta­
nárt a zólyomi polgári iskolához, Szigeti Rezső 
tanárt és nejét Szigetiné Urbán Valériát pedig 
a törökbecsei polgári iskolához áthelyezte.

A m. kir. vallás- és közoktatási miniszter 
kinevezte továbbá Szabó Ferenc nagvszent- 
miklósi polgári iskola helyettes-tanítót a topo­
lyai polgári iskolához segéd-tanitóvá. Krengel 
Valéria gyékényes! államilag segélyezett községi 
kisdenovónőt pedig a torontáli állami óvodá­
hoz kisdedovónőnek.

— A kórházi igazgató-főorvos tanulmány­
útja. Megírtuk már, hogy dr. Kleits János, 
becskereki közkórházi igazgató-főorvos ötheti 
szabadságra ment. Pótlólag most közöljük, 
hogy dr. Kleits nyári szabadságából 4 hetet 
Berlinben fog eltölteni, ahol a modern gyógyá­
szat terén tanulmányokat végez s e célból több 
előkelő gyógyintézetet fog felkeresni.

— A keramit-kövezet megvadése. Strosz
Béla városi főjegyző, mint polgármesteri helyet­
tes ma a következő átiratot intézte a város 
rendőrkapitányságához :

A városunkon elég sűrűn keresztül szál­
lított cséplő- és gőzeke-garniturák felette igénybe 
veszik a keramit-burkolatot s azt érzékenyen 
rongálják. Szíveskedjék a kapuőrök megfelelő 
utasításával stb. szigorúan intézkedni, hogy az 
említett gepek csak akkor vonuljanak át a vá­
roson, ha az elkerülhetetlenül szükséges és 
akkor is a „Ferencz Józset“-hidon keljenek át, 
ahol kevesebb kárt okoznak. A rendelkezés 
ellen vétőket szíveskedjék esetről-esetre fele­
lősségre vonni.

— Tüzek. Ijesztő tüzilárma zavarta meg 
tegnap délután 5 óra tájban a város békés 
vasárnapi hangulatát, azonban csakhamar ki­
derült, hogy az ijedelemre komoly ok nincsen, 
mert mindössze csak az történt, hogy a rk. 
temetőben egy rakás széna valahogy kigyuladt 
és elégett. A tűzoltóság kivonult ugyan, de 
mire a tűzhöz érkezett, jóformán semmi szük­
ség nem volt reá. A kár jelentéktelen.

Ugyancsak tüzeset fordult elő a napok­
ban a szomszédos Kenderes-pusztán, nemkü­
lönben Jankahidon is. Az előbbi helyen egy 
kocsi takarmány égett el, Jankahidon pedig 
Veszu Vazulnak 14 kereszt búzája pusztult el 
a tűzben.

Ma délelőtt 1 órakor a toronyőr ismét 
tüzet jelzett. A tűz a Jankahid község alatt 
fekvő Sztojkovics-télé tanyán keletkezett, ahol 
nagyobb mennyiségű szalma pusztult el. A 
tűzhöz a nagybecskereki tűzoltóság teljes appa­
rátussal kivonult.

— Aki az ördögökkel viaskodik. Furcsa 
ügye akadt mostanában a nagybecskereki 
rendőrségnek. Walzer József 28 éves muzsikus 
néhány nap óta állandóan azzal zaklatja a 
rendőrséget, 
ördögök járnak, akik erőszakkal el akarják öl 
vinni. A szerencsétlen hibbantagyu muzsikus 

reggel is a legkomolyabb ábrázattal mondta 
el Deák Vidor rendőrhadnagynak, hogy az 
éjjel megint jártak nála az alvilág lakói s ki 
akarták őt ráncigálni az ágyból. Teljes erejé­
ből védekezett az ördögök ellen, de midőn 
látta, hogy sehogysem bir velük, kést fogott 
s azzal az egyik ördögnek a hátába szúrt. 
Walzer kérte a rendőrséget, hogy emiatt 
bántódása ne essék s egyúttal arra is kérte a 
rendőrhadnagyot, tegyen megfelelő intézkedé­
seket oly irányban, hogy az ördögök

hogy a szobájában éjjelenként

ma

ne
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3. oldal„Torontói* i1911 julius 31.

Tőzsde.hogy bele fog menni az általános titkos vá­
lasztói jog követelésébe s erre nézve hol- I A Lloyd budapesti távirata julius 31. 
napután bizalmas konferencia lesz, melyen Búza (aug—a, . .

Polónyi Géza is részt fog venni. Polónyi | Zab (augusztusra) . .
Justh Gyulával feledve a régi haragot 

a folyosón szinte összeölelkezett. Szóval a 
régi jó világ vissza jövetelének gondolata 
összehozta megint a legkülönbözőbb néze- 
tüeket. Itt csak egy gondolat uralkodik 

a hatalom visszaszerzése.

.. -SRASrs
. kereskedelmi r. t. részvények n ant

mUtJóteíLfe\tktvendtek átmenetileg
. J,° ® áremelkedést értek el egyes
es rohamos |gzvénvek és igen nagy ke-

mutatkozott jelentékeny aremelke- 
cukoripari papírok iránt, 

cukoripari rész- 
liorvát cukoripari rész­

részvényekben 
forgalom és az 
bank és 1

. . 2172-------
. . 22-16-------

. 15-74-------
.... 14-94-------

óberre uj) . . . . 14 70— —ma
malomipari
resiet
dés kapcsán 
melyek közül a magyar 

nv ooio-ig és a w-£ 
v kb- 900-ig emelkedett, 
vrrvéb ipari papír okkozul leginkább 

\ínovar általános kőszénbanya, L illám 
téóiagvár. Osztrák-magyar légszesz rész­
vények és Rimamurányi vasmii 
nvek kerültek forgalomba, mely utóbbiak 
iránt állandóan érdeklődés mutatkozik. A 
sorsjegypiac helyzete változatlan.

Felelős szerkesztő: Somfai János.

Magyar kir. államvasutak.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.Eztmost :

célozza Batthyányi gróf tegnapelőtti fel- 
kinálkozása is, aki beígérte Bécsnek a va-

összes véderőja-

A kézbesithetlen küldemények a vasúti 
üzletszabályzat 81. §-a értelmében az alább 
felsorolt állomások teheráruraktáraiban délelőtt 
9 Órakor a következő napokon fognak azonali 
készpénzfizetés mellett nyilvánosan eladatni: : I Budapest ny. p. állomáson 1911. évi aug. 11.

. aug. 18.
aug. 22. 

. aug. 21. 
. aug. 23. 
. aug. 24. 
. aug. 22. 
. aug. 24.

reszve-

lasztói jogért nemcsak az 
vasiatokat, de a házszabály szigorítását is. 
Ezzel szemben áll a kormánynak és óriási 
pártjának szilárdsága és az irányadó kö- 

feltétlen és megalkuvást nem

Pozsonyi állomáson..........................
Budapest dunaparti teherpálvaud. áll. 
Győri állomáson .... 
Szabadkai állomáson . .
Újvidéki állomáson . . •

faiulását a végletekig menő türelemmel I Pápai állomáson . • • ■
önmagát lortp g I ]i0sonczi állomáson ....

Miskolczi állomáson .... 
Eszéki állomáson ..... 
Szegedi állomáson .... 
Temesvár-Józsefvárosi állomáson 
Debreczeni állomáson . . .
Szatmárnémeti állomáson . .
Kolozsvári állomáson . • •
Nagyváradi állomáson . . •
Aradi állomáson....................
Békéscsabai állomáson . . .
Pécsi állomáson....................
Zágrábi állomáson ....
Fiumei állomáson....................
Szolnoki állomáson ....

TÁVIRATOK.
röknek az a 
tűrő elhatározása, hogy az obstrukció el-Ma is csak technika.

Obstrukciós szabadságkérések. — 
szerinti szavazások. - Egy sürgős inter­

pelláció.

Név-
22.kell nézni, mert ez 

lelni és döntésre fogja vinni a helyzetet.
. aug.
. aug. 23.
. aug. 17.
. aug. 21.
. aug. 22 
. aug. 22.
. aug. 23.
. aug. 22.
. aug. 23.
. aug. 24.
. aug. 23. 
. aug. 22. 
. aug. 28. 
. aug. 21. 
. aug. 28. 
. aug. 29. 
. aug. 28. 
. aug. 29.

(A „T orontá 1“ A miniszterelnök és Andrássy.Budapest, jul. 31. 
eredeti távirata.) Mivelhogy az elnökség 

élt azzal a tervével, hogy a napirendet
(A „T o r o n t á^l"

Khuen-Héderváry Ká-
Budapest, jul. 31.

eredeti távirata.) . ,
roly gróf miniszterelnök egy bécsi újság­
író előtt Andrássy Gyula gróf legutóbbi 
beszédéről és mostani szerepléséről szólva 
kijelentette, hogy Andrássy eljárása előtte 

Andrássy egész életét a 6/-es 
szolgálatában töltötte, nem érti hát,

hogy mi a célja most, mikor teljesült az a j Nagyszebeni állomáson . . . 
vágya, amelyet a koalíció idejében han- | Sátoraljaújhelyi állomáson . . 
goztatott, hogy egy erős 67-es párt alaku­
lásával az országban konszolidált helyzet 
teremtessék. Ha Andrássy beszédével és 
eljárásával azt célozta, hogy bomlást ^ 
gyen a munkapártba, akkor alaposan téve 
dett, mert az ö beszéde még szorosabbra 
fűzte a pártban az egyetértést.

nem
ugv állapítja meg, hogy előbb a véderő­
reformot tárgyalják és csak azután követ­
kezzenek a névszerinti szavazások, ma is­

it
mét a technikázás mocsarába fulladt a par­
lament. A munkapárt ugyan a mai szabad-

névszerinti szavazást

rejtélyes.
t eszme

ságkérések felett a 
holnapra halasztotta, de a 
nyék felett ma szavazott a Ház s ez a sza-

ülést, úgy, hogy csak

szombati kérvé-
Brassói állomáson

Budapest, 1911. évi julius hóban.
Az igazgatóságkitöltötte az 4~x 1vazas

egy sürgős interpellációra maradt idő.
A mai ülésen Kahos Ferenc alelnök el- 

s miután megnyitotta az ulest, 
mindjárt kezdetét vette

(Utánnyomás nem dijaztatikJ
VI-

nökölt

Nagyszebeni általá­
nos takarékpénztár

a tehnikázás.
Ezúttal házszabálvv tát, próbáltak 

meg az obstrukciósok és Dezső Budapestt j„], 31.
S;SÄU hogy Berzeviczy eredeti távirata.) Legközelebb ismét szóhoz 
Batthyányi Tivadar grófot hogy merte jut » véderő tárgyalása. A legközelebb! 
rendreutasitani azért, mert szombati be- szónokok Tallián Béla munkapárti, a be­
szédében a minisz erelnököt rabuliszti ka- 10U^lvármegyei munkapárt elnöke es
val Azdelnöklö Kahos Ferenc azonban ha- OkoUcsányi László pártonkivüli lágget-

leintette Polónyit, kijelentvén, hogy leusegi lesznek.
lehet vi-

A véderő-vita.
(A „T orontá 1“

k

előnyős törlcsztéscs 
kölcsönöket nyújt.
Bővebbet Breittner Zsigmondnál, a 
takarékpénzt kerületi bizalmi térfia 

Törökbecse.
mar
az elnöki intézkedés felett nem 
tázni.

A fővárosi népgyülés. I
Most jöttek az uj szabadsághösök : 

Hannmersberq László, hobek __ Kornél, 
Tüdős János és Preszly Elemer, akik a 
szokásos obstrukciós szabadsagkeresekkel 
állottak elő. Erre az obstrukciosok 
szerinti szavazást kértek, de ebből ma 
lett semmi, mert a munkapart a névsze­
rinti szavazásokat holnapra halasztotta.

Miután az elnök jelentette, hogy Bo- 
vászy Mártonnak engedélyt adott egy sür­
gős interpellációra, megkezdődtek

a névszerinti szavazások
a szombaton beadott szabadságkérések fe­
lett A névszerinti szavazásokkal azután 
eltelt az idő s csak az ülés végén kerülhe­
tett sor

Budapest, jul. 31. (A Torontál ered. táv.) 
Tegnap délután 4 órakor a külsőkerepesi-uti 
Tattersall bán népgyülés volt a katonai javasla­
tok ellen és az

3
-3#(521—(2)12.8j

t
s általános választói jogért. A 

a szociál- Padló olaj
hivatalok, iskolák, lakóhelyiségek 
talanitására,

nev-
nem függetlenségi ésnépgyülést a 

demokrata párt rendezte. A népgyülésen a 
munkásság nagy számmal jelent meg, de a 
függetlenségi párt hiába erőlködött, hogy a 

híveit nagyobb számmal odavigye. A 
vidékről csak a legnagyobb erőfeszítés és 
távirati sürgetés után jött néhány független-

népgvülésen Justh Gyula,

Ikilója 40 fillér.
6 kilós bádogkanna postán bérmentte K. 3'50

ü

maga Padló festék.
sárga árnyalatokban.

Kilója 1 korona.ségi polgár. A 
Bokányi Dezső és Barabás Béla beszélt. A 
népgyülés teljes rendben folyt le, de a vége 

hazavonuló tömeg a Rákóczi-uton 
tüntetést rendezett, úgy, hogy a rendőrségnek 

kellett avatkozni. Egy embert, 
villamos kocsiról izgatott, a 

rendőrség letartóztatott, többeket pedig, akik 
ellentállottak, megkardlapozott, sérülés azon­
ban nem történt s a rend ezután helyreállott.

Padló lakkokLovászy interpellációjára,
amelyet amiatt tett, hogy a vasárnapi nép- 
gyűlésen állítólag rendőri brutalitások
voltak.

után a Linoleum, Borostyánmáz etc.
Doboza 1"20—1"60.bele

öt doboz vételénél bérmentve. 
Brunolin, terpentinolaj, firniss olcsón kimérve.

Kovács Sándor drogériája
□□gyüecskerek.

aki egy

A helyzet.
(A „T o r o n t á 1“Budapest, jul. 31. 

eredeti távirata.) Mindinkább nyilván­
való, hogy az egyesült ellenzék akciója 
nem irányul másra, mint a koalíciós világ-

Koritnicza leégett.
Telefonnám 48I Telefonszám 43.Budapest, julius 31. (A „T o r o n t á 1" 

eredeti távirata.) Mint Koritniczáról sürgöny- 
fürdötelep teljesen leégett. A fürdő-zik, a 

vendégek elmenekültek.
nak valamilyen formában leendő vissza 
idézésére. Justh a tegnapi népgyülésen ar­
ról beszélt, hogy a magyarság szupremá- 
cióját nem a választójog nemzeti garanciái 
biztosítják, hanem a magyar vezényszó. A 
gyűlés után maga is élére állott egy bukott 
képviselőjelölttel a tüntető tömegnek. 
Apponyiról mind határozottabban hirdetik

Hirdetéseket
A rengő Kecskemét.

Budapest, julius 31. (A „Torontál" eredeti 
távirata.) Mint Kecskemétről sürgönyzik, ott 
tegnap éjjel ismét három földlökést éreztek, 
de a rengés nagyobb kárt szerencsére ezúttal 
sem okozott.

'
jutányos árért közöl a

Torontál
pol. napilap kiadóhivatala
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fl bérlet
Kikiáltási

Jegyzetal­
végekezdete

K í fév, hó, nap

I Temesvári kincstári ispánságnái 1911. évi augusztus hó i4 én
1911. X/l. 6603Vadászati jog

v e t»
Kincstári birtok 
Ramada árok 
Legelő 
Szántó

Szántó és legelő 
Lelké>zi föld 
Vadászati jog 
Voit jegyzői föld 
Szántó és legelő

1 Aurélháza
ótelek
Denta

2 tt
4-es zöld ugarosvetőforgó 25° 0trágyázást kötelezetts.140003 n

20464 tí V11 6L1185 ttti 82016 tttt'9ti ti*t 1125437 tiÜU 1730928 Kovácsi

Szakálháza

Utvin

v ifü tt
451109 M!» •>It
12955310 it 79

Legelő vagy kaszálónak80711 V
594022412 tt
20107313 i)ttatiÍJa 552025614 Mtt ti »1

Vadászati jog 10057415 11

II. Temesrékási ispánságnái 1911 évi augusztus hd 17-én.
1911. X/l.

1911 1/1.

III. Lugosi kincstári ispánságnái 1911. évi augusztus hó 19-én.
1911. 1/1 
1911 X/l.

Szántó területen 25% fekete ugariartás kikötve.52381917 1X/30 

1912 1X/30.

436 I 750Hosszuág (Hissziás; 

Belencze

Bukovecz puszta
csereföld 3 460-) M

Kikiáltási ár’a csonka évre is értendő.
Vadászati jog

7)
100i 427

19:7. X11-3L 
1917.1X130

Berzászkai 
Dubor-t (Dubesti) 
Lúg 'Shely 
Harmádia

Vásárvámszedési jog 
Vadiszati jog 
Zaroju mik és raáre 
Majorsagi

i 082 1200
0 80014 Mtta 300185 1055 *>M

IV. Bálinczi kincstári telepkezelöségnél 1911. évi augusztus hó 2l-'n
1911. X/l. 2561917.1X/301291Fagymag (Fadimák) j 

Husszuremete tlemetelonga) 
Fagyma |

Legelő 

Két fél telek

V Facs di kincstári telepkezelöségn I 191. évi augusztus hó 22 én
826 1912 X/l. 1917. XII/31 

1500 1911. X/l. 1917.1X/30.

3 holdas részi. l/s fekete ugartavtáai kötelezettséggel. 
i/3 fekete ugartartási kőte ezettséggel.

45320
260884 tiit

majorsági földön 
legelő

1 Vadászati jog 
Majorsági föld

Ferde és Hegyeslaki 
Homapatak 
Kusso (Kossova) 
Felsőkastély Katy) 
Kurtya 
Tf merea 
Zsupánfalva 
B?ga .yiresd

Í7
Kurtya
Homapatak

99 tiitit
12 093 ttttitV

486 476 ttita1»M
1250800 *1

370 10 4 tt1»ti

Erdő vagy fö d 
Kis majorföld 
Erdő majorföld

812 ?ttttttttt

559 512 7«?>ti?t
245 ttti5»r
160 ittiatt 19

uguáztus hó 24-én
400 I — I A kincstári terület érd- részei versenyzők közötti

[szabad választás kikötve.

VI Sztancsófalvai kincstári telepkezelöségnél I9II- évi
| 764 j — \ 1m12. 1/1. 11917. XlI/31. |

VII. Pancsovai kincstári Ispánságnái 1911 évi augusztus hó 24-én.
2054 | 1269 I 1911. Xll 11917. 1X/40.

9 I „ „I1912 IX/30

VUI. Nagybecskereki kincstári ispánságn I 1911 évi augusztus hó 24-ón.
T mesrév vámjog I — — I 1912. X/l. 11917. Xll 31
Halászati jog a Ferenc uatoraán | — — | ,. ,» | >• >>Dómmá is rét | .224 1424 | 1911- X/l. 11917. IX/30.

Arad, 1911. évi julius hó 24-én.
nem diiaztatik.)

1 | Sztancsófalva / Vadászati jog

s
I Feltör, tilalom félévi fel joga, kincs, részére kikötve. 
I Halászati j >ggal a területben, 742 h viz- és mocsár.I 29 0IRét IV öbl. 

Dominátis
IApaháza (Opova) 

Barauda 9002026

2860 iTorontáludvar (I dvor)
Nadalja
Torontalsziget

1950 i__
1741

780-2.2
m, kir. államjúszágigazgatúság.

. Pál kiadónál Nagybecskereken.

1911 juliue 31._____________ „Torontói*________ ,

Hruerésl hirdetmény.
4. oldal

Az aradi m.kir. Jószágigazgatóságtól.
20103/911. J. ig. sz.

alább megnevezett helyeken és napokon d. 8. 9 órakor — felsőbb 
szóbeli, mint Írásbeli ajánlatok tehetők.

Az alább felsorolt bértárgyak haszonbérbeadása végett, az 
jóváhagyás fentartásával — nyilvános versenytárgyalás fog tartatni, melyen úgy

•' " «— - " —H— - ..

árverés megkezdéséig, az árverés megtartásával megbízott hivatalhoz adandók b<.
Ezen ajánlatokban a bérbe venni szándékolt terület pontosan megjelölen ő 

hanem betűkkel is kiírandó tisztán, érthetően és világosan kijelentendő, hogy az ajánlati vő az
Szó- és írásbeli ajánlattevők, kívánatra igazolni tartoznak vagyoni viszonyaikat es 
Oly egyének, akik á kincstárral szemben haszonbéri vagy egyéb hátralékban vannak, továbbá kik csőd, gyámság vagy gondnokság,

alatt állanak, vagy akik nyereségvágyból eredő bűntettért elítéltettek, az árverésen íészt nem vehetnek.
Elkésett vagy távirati, valamint utóajáníatok figyelembe nem vétetnek.
Bérbeadó kincstár fentartja magának a jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül szabadon választhasson, esetleg az ajánlatokat

a megajánlott évi haszonbér nemcsak számokkal 
árverés feltételeit ismeri és azoknak magát aláveti 

bérlői képességüket.

minden indokolás nélkül visszautasíthassa. „,
A részletes haszonbérleti feltételek mindazon helyeken, ahol az árverés megtartatni fog, megtekint hetük.

Haszonbérbe fognak adatni:

J

■

I I I
i j

Fel tilalom,halászati jog a tér. eső mocsár és vízben.

1914. IX/30.
II>»
•t

11 ti

1917. IX/30.

1«12 IX/30. 
19 7. IX/30. 
1914.IX/30

79it

titt
it it

Pótvizsgát, vagy 
felvételit tevő

tanulók tanítását 
elvállalna

egy tanító

Ör. Kartól Árpád 
ugyueai irodaid

Szén és coaks
szükségletét legelőnyösebben fedez­
heti, ha most tesz előjegyzést őszi 
és téli szállításra

porosz kőszénre K 3 40 
eisirtnda dió coaksra K 4 50

árban 100 kilónként, házhoz vagy 
vasútállomásra szállítva nagybecskereken

6imndzium - utca 16. szdm alatt
megnyitotta.

szerény díjazás mellett 

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Daun Gyula cégnél
Wagybecskerek.752-5.3

766—2.1713-X-7
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